

OCZYSZCZALNIA ŚCIEKÓW W SUMINIE

ul. Dworcowa 12B

44-295 Sumina

Sumina, dnia 10.11.2023 r.

OŚ.3320.2.23

Wyjaśnienia treści specyfikacji warunków zamówienia

dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym bez negocjacji pn. **Odbiór, transport i zagospodarowanie ustabilizowanych komunalnych osadów ściekowych z Oczyszczalni Ścieków w Suminie na 2024 rok**

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2023 r., poz. 1605 z późn. zm.), Zamawiający udziela wyjaśnień na następujące pytania:

Pytanie:

Wnosimy o uzasadnienie zastosowania w zamówieniu wymogu monitorowania i lokalizacji GPS. W jakim celu będzie wykorzystywany podgląd tras w czasie rzeczywistym i archiwalnym? Nadmieniamy, że wykonawca z zamawiającym rozlicza się za 1 Mg osadu, a transport jest już wliczony w cenę i nie ma wpływu na cenę długość trasy.

Zamawiający wymaga, aby na dzień złożenia ofert wykonawca posiadał tabor wyposażony w GPS, co jest warunkiem ograniczającym konkurencyjność. Wykonawca nie posiadający powyższego wyposażenia nie może złożyć oferty, więc jest zmuszony ponieść koszty jego zamontowania. W przypadku gdy jego oferta nie będzie najkorzystniejsza, wykonawca narażony jest na straty. Wnosimy o wykreślenie warunku.

Odpowiedź:

Zamawiający nie dokona wykreślenia warunku.

Zamawiający zwraca uwagę, że przedmiot zamówienia jest wieloaspektowy i nie obejmuje tylko transportu, ale także odbiór i zagospodarowanie komunalnych osadów ściekowych. Zgodnie z art. 69 ust. 3b ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach mówi o tym, że transportujący odpady potwierdza transport odpadów w *Bazie danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce odpadami* niezwłocznie po zakończeniu transportu.

Nie negując potrzeby udokumentowania odbioru komunalnych osadów ściekowych po zakończeniu transportu Zamawiający oczekuje, nie tylko ewidencyjnego potwierdzenia odbioru, ale także faktycznego potwierdzenia, że komunalne osady ściekowe trafiły do instalacji, posiadającej stosowne zezwolenie. Istotne jest dla Zamawiającego śledzenie trasy pojazdu specjalistycznego (służącego do wywozu osadów) aby nie było wątpliwości co do miejsca przeznaczenia, gdzie trafiają komunalne osady ściekowe. Temu odpowiada zastrzeżenie posiadania przez wykonawcę zestawu GPS na każdym pojeździe, który będzie wykorzystywany do realizacji przedmiotu zamówienia.

OCZYSZCZALNIA ŚCIEKÓW W SUMINIE

ul. Dworcowa 12B

44-295 Sumina

Pytanie:

Wnosimy o wyjaśnienie, na jakiej podstawie prawnej zamawiający wymaga przedstawienia dokumentu legalizacji wagi wraz z ofertą? Posiadanie legalizacji wagi nie stanowi warunku udziału w postępowaniu.

Odpowiedź:

Zamawiający nie posiada własnej wagi. Dla celów rozliczenia (zapłaty wynagrodzenia) z wykonawcą i ewidencji danych w BDO (karty przekazania odpadu) pojawił się zapis, aby to wykonawca posiadał taką wagę z legalizacją (legalizacja jest gwarancją sprawdzenia urzędnika i docelowo jej poprawnego działania).

Pytanie:

Wnosimy o wyjaśnienie, na jakiej podstawie prawnej zamawiający wymaga złożenia dokumentu nadania indywidualnego numeru rejestrowego oraz decyzji wymaganej prawem wraz z ofertą? Posiadanie tych dokumentów przez wykonawcę jest warunkiem udziału w postępowaniu, które potwierdzone jest oświadczeniem z załącznika nr 2 do swz. Natomiast wymagane dokumenty w par 10 stanowią podmiotowe środki dowodowe, które przedstawić powinien wykonawca na wezwanie zamawiającego.

Odpowiedź:

Podstawa prawna żądania takich dokumentów to par. 7 ROZPORZĄDZENIA MINISTRA ROZWOJU, PRACY I TECHNOLOGII z dnia 23 grudnia 2020 r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy.

Art. 55 ustawy o odpadach mówi, że marszałek województwa, dokonując wpisu do rejestru, tworzy indywidualne konto w Bazie danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce odpadami. Takie oznaczenie nie jest powszechnie dostępne, w tym dla zamawiającego. Służy do identyfikacji, czy dany przedsiębiorca posiada aktywny dostęp do tej bazy.

Konieczność legitymowania się Zezwoleniem wynika z potrzeby potwierdzenia, czy dany wykonawca posiada kody odpadu umożliwiające branie udziału w przetargu.

Wymóg przedstawienia zezwolenia ma dać odpowiedź Zamawiającemu, czy zezwolenie zachowało moc obowiązującą oraz ustaleniu, jakie warunki musi spełniać poddający odzyskowi nasze osady.